

疑似对赌 广州国光收购拟设音响公司

目标公司原股东在资产、业绩等方面做了多项承诺，并需用转让款购买广州国光股票质押担保

◎本报记者 应尤佳

广州国光近日签署了一份与众不同的资产购买协议。公司拟以不超过2800万元的价格收购一家尚未成立的公司，而前提是这家标的公司需达到很高的业绩标准，颇有与卖方“对赌”的意味。

公司今日披露，公司拟收购沈紫辉等5名自然人设立的目标公司“广州市爱威音响有限公司”，但此次收购有一系列的先决条件。

首先，原股东需在基准日2009

年9月30日前完成目标公司的设立，目标公司并在基准日前完成对中山爱威电子有限公司资产、业务、销售渠道、人员的重组，目标公司受让取得专业音响品牌“爱威”。

其次，目标公司于基准日的注册资本及实收资本不少于2800万元，原股东保证目标公司于基准日账面全部固定资产、无形资产、现金、存货不低于2800万元、且现金、存货及固定资产不低于800万元；全部资产不存在抵押、质押等限制性权利，也不存在任何负债；独占

享有“爱威”、“AVIN”商标所有权；独占享有中山爱威拥有的全部采购、销售渠道。

再次，原股东需保证目标公司的经营情况及业务前景较中山爱威现状应无任何重大不利变动，原股东承诺目标公司2009年度经审计净利润应不少于200万元、2010年度经审计净利润应不少于600万元、2011年度经审计净利润应不少于1000万元。若未实现业绩承诺原股东则以现金方式向公司支付等额的补偿款。

更不寻常的是，原股东取得公司支付的收购款后，还需将收购款全部用于通过深圳证券交易所股票交易系统购买广州国光股票，并于取得之日起锁定至2012年4月30日。同时，原股东将取得的公司股份于取得之日起全部质押给公司控股股东广东国光投资有限公司，质押期限3年，作为对业绩承诺等事项的担保。如出现原股东应向公司承担赔偿、补偿责任时，国光投资有权通过合法方式处置对应数额的质押股份，并将取得款项支付给公司。

另外，按照先决条件，原股东也将不再使用“爱威”、“AVIN”字样用于所出资或存在关联关系的公司、企业、其他法人体主，除目标公司外还有使用“爱威”、“AVIN”字样的主体应于目标公司100%股权转让给公司后6个月内注销。

对于这项收购，公司表示，收购后，原股东对目标公司2009年、2010年、2011年的业绩承诺将一定程度上保障公司此次收购相关的盈利。

昨日，广州国光报收于12.1元，涨3.6%。

业绩披露“搞糨糊” 广陆数测遭通报批评

◎本报记者 徐锐

广陆数测最终还是为草率披露的2008年度业绩快报付出了代价。

深交所此前对广陆数测相关违规行为开出“罚单”。经监管部门查明，广陆数测曾于2009年2月26日发布2008年度业绩快报，其中披露公司2008年归属于上市公司股东的净利润为1518.32万元，较上年同期下降27.60%。孰料一个多月后的4月8日，广陆数测又对上述业绩快报打起了“补丁”，将2008年度修正后的净利润大幅下调至847.9万元。经历此番波折后，广陆数测2008年年报终于4月17日亮相，公司当年实现净利润为872.83万元。

对此，深交所认为，广陆数测2008年最终实现的净利润与首份业绩快报相比，差异绝对金额达到645.49万元，差异幅度达到74%，基于此，该公司上述行为已违反了深交所《股票上市规则》的相关规定，经交易所纪律处分委员会审议通过，深交所决定给予广陆数测通报批评的处分。

据悉，导致广陆数测前后业绩



差异巨大的主要原因有六项。其中，广陆数测母公司收到子公司专利权使用费352万元，当期摊销费用41万元，但由于公司第一次财务处理该笔经济业务，竟未考虑到在编制合并报表时确认无形资产，从而影响利润减少311万元。另据广陆数

测介绍，由于公司部分外购产品与内部销售产品相同的原因，公司在编制首份业绩快报时误将此类相关商品核定为外购产品的销售，而在根据会计核算谨慎原则将其调整为公司内部销售未实现利润后，公司利润也由此减少135万元。

不难发现，与一些企业因市场需求急剧变化而修正盈利预期不同，广陆数测2008年净利润预期值较真实值之所以出现较大“误差”，主要还是由人为因素造成，这也不由令外界对公司的会计核算能力产生怀疑。

深耕细作

九阳股份业绩继续高增长

◎本报记者 朱剑平

在豆浆机行业爆发式增长吸引众多家电公司包括国际巨头分羹情况下，九阳股份依然持续引领豆浆机行业潮流，保持高增长。九阳股份今日公布的半年报显示，公司报告期内实现营业收入21.81亿元、净利润3.17亿元，同比分别增长35.13%、37.05%，每股收益0.63元。其中，豆浆机系列产品营业收入17.41亿元，同比增长61.46%。

自九阳发明了第一台家用豆浆机15年来，九阳先后自主研发开发了智能不粘、文火熬煮、全豆营养等七代豆浆机，经历了九次技术革新，使豆浆机成为小家电产品中少数由中国人自己发明并拥有完全自主知识产权的产品。

但不甘于“中国制造”而追求“中国设计/中国创造”，九阳今年又创新性地把在时装界流行多年的主题化设计应用在电器上，针对不同消费人群推出温暖系列、至尊系列、T系列等一系列新产品，使豆浆机不仅“火得厨房”实用，更成为“出得厅堂”的家居陈列艺术品。九阳的“米润豆浆机”一举囊括国际设计界的3项“奥斯卡”大奖：德国iF产品设计大奖、日本优良设计奖和台湾优良设计奖显示出其设计能力。

中国家电研究院院长邴旭卫认为，这是中国家电产品的突破性尝试，是生活美学和工业设计的完美结合。

报告期内，“九阳”商标被国家工商总局认定为中国驰名商标，九阳股份成为100个“国家名片”之一。

九阳的品牌效应日益明显，知名度、美誉度持续提高。同时，公司营销渠道不断创新、不断下沉、快速拓展，目前九阳就已经拥有450名一级经销商，在全国270多个地级城市、2000个县级城市，建立了20000多个零售终端，各类豆浆生活馆1000多家，国美苏宁100%进驻，终端分销能力不断增强。

值得一提的是，九阳向产业链上游延伸初见成效。其在东北三江平原以订单农业方式打造的优质有机大豆品牌“阳光豆坊”作为豆浆机的专用配料，今年上半年实现销售收入1478万元，比去年全年增长15.38%，尽管相对于整个公司21亿多元的营业收入，1478万元占比非常小，但这一业务和经营模式给公司未来发展留下了很大想像空间。

盾安环境

定向增发获证监会批准

◎本报见习记者 杨子

盾安环境今日公告，公司收到证监会批复文件，核准其定向增发不超过5000万股新股，募集资金不超过5亿元。

北纬通信设立创投公司

◎本报见习记者 杨子

北纬通信今日公告，8月4日，公司的全资子公司北京永辉瑞金创业投资有限公司正式成立。该子公司注册资本3000万元，主要投资移动互联网行业的相关初创企业。



海南联合油脂科技发展股份有限公司 关于股东及其一致行动人持股变动的提示性公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、股票交易异常波动的情况

本公司股票（证券简称：“ST 联油”，证券代码：000691）已连续三个交易日（2009年7月6日、7日和8日）收盘价格达到涨幅限制，根据深圳证券交易所的有关规定，属于股票交易异常波动的情况。

二、核查情况及结论性意见

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

三、股票交易异常波动的原因

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

四、风险提示

本公司不存在违反信息披露的情形。

五、本公司董事会声明

本公司董事会确认，除上述事项外，本公司目前没有任何根据《深圳证券交易所股票上市规则》等有关规定予以披露而未披露的事项或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等；董事会也未获悉本公司有根据《深圳证券交易所股票上市规则》等有关规定予以披露而未披露的、对公司股票及其衍生品种交易价格产生较大影响的信息。

六、其他说明

本公司董事会确认，除上述事项外，本公司目前没有任何根据《深圳证券交易所股票上市规则》等有关规定予以披露而未披露的事项或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等；董事会也未获悉本公司有根据《深圳证券交易所股票上市规则》等有关规定予以披露而未披露的、对公司股票及其衍生品种交易价格产生较大影响的信息。

七、风险提示

本公司不存在违反信息披露的的情形。

八、本公司董事会、大股东和实际控制人承诺：从本公司发布之日起的三个月内，除上述已披露的债

务外禁止减持，不存在其他减持计划。

九、鉴于兰州的债务方案和偿债协议未经股东大会批准，也没有实施和完成，其是

否能实施和完成债务偿还的事项，尚存在不确定性。

十、本公司指定的信息披露报刊为《中国证券报》、《证券时报》，《上海证券报》，《深圳证券交易所巨潮资讯网》(http://www.cninfo.com.cn)为本公司指定的信息披露网站，有关公司信息以本公司指

定信息披露报纸和网站刊登的公告为准，敬请广大投资者理性投资，注意风险。

特此公告

海南联合油脂科技发展股份有限公司

董 事 会

二〇〇九年八月五日

证券代码：000691 证券简称：“ST 联油” 公告号码：2009-065

证券代码：000691 证券简称：“ST 联油” 公告号码：2009-066

海南联合油脂科技发展股份有限公司

董 事 会

二〇〇九年八月五日

海南联合油脂科技发展股份有限公司

董 事 会